

# Рабочий корреспондент

«Главным содержанием политической и организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, — говорится в Постановлении ЦК КПСС «О 70-летии II съезда РСДРП», — должно стать развитие всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года и заданий девятой пятилетки в целом».

В мобилизации трудящихся на выполнение намеченных целей в свете этого постановления значительную помощь и поддержку цеховым общественным организациям призвана оказать стенная печать.

Роль ее в жизни трудового коллектива трудно переоценить. Об этом говорят многие примеры. Вот хотя бы такой. Задолго до того дня, когда в цехе покрытий был выдан первый рулон новой продукции, вышел в свет первый номер цеховой стенной газеты «Цветные покрытия». Это произошло в декабре прошлого года, в период для коллектива цеха трудный, напряженный — нужно было срочно заканчивать строительные работы и приступать к монтажу. Редколлегия стенгазеты «Цветные покрытия» в первом же номере по-боевому откликается на важнейшую тему дня, публикует острые материалы.

С этого времени газета берет под свой оперативный контроль ход строительства. Редколлегия, возглавляемая старшим мастером коммунистом Виктором Николаевичем Андреевым, сумела за короткий период времени создать вокруг газеты авторский актив из числа рабочих, мастеров, партийных, профсоюзных и комсомольских активистов. Это еще более укрепило авторитет печатного органа партийной организации цеха, сделало более действенными выступления газеты в ответственный период монтажа оборудования, опробования его и пуска.

Редакция цеховых стенных газет под силу решать многие важные производственные вопросы. Это особенно удается там, где налажен творческий союз с рабочими корреспондентами. Благодаря этому союзу успешно выходят такие газеты, как, «Сортопрокатчик», «Доменщик», «За автоматизацию» (ЦЗАП), «Жест белая» (ЛПЦ.З), «Куливар» (общепит) и многие другие.

Рабочий корреспондент... Почетно и ответственно носить это звание. Быть им — это значит самому показывать пример в производственной и общественной жизни, находиться на передовой трудового фронта.

Таких людей у нас на комбинате много. Рабочих корреспондентов можно встретить среди горняков, и доменщиков, среди мартеновцев и прокатчиков — на каждом участке нашего огромного предприятия.

В этом можно убедиться — стоит полистать подшивку заводской многотиражки «Магнитогорский металл» за первый квартал 1973 года. Более двухсот заметок и корреспонденций работников опубликовала газета за этот период. Разные они по содержанию, эти заметки. В одних рассказывается о хорошем человеке, в других — о каком-то интересном событии, происшедшем в цехе, в третьих — критические сигналы и т. д.

Не первый год является рабочим корреспондентом слесарь-инструментальщик обжимного цеха № 2 Владимир Николаевич Волков. Часто обращаются к нему товарищи по цеху с просьбой написать в газету о чем-то важном, значительном. И рабочий корреспондент всякий раз выполняет эту просьбу. Так появилась в многотиражке 26 апреля под рубрикой «Острый сигнал» заметка В. Волкова «Нужна помощь». Тему работнику подсказали рабочие, его товарищи по цеху.

А ведь как это важно, что тебе, рабочему корреспонденту, доверяет коллектив, который ты представляешь! Но доверие и ко многому обязывает работника. Оно обязывает его правдиво рассказывать о том, чем живет коллектив, быть честным в решении всех вопросов, смело вскрывать недостатки, остро критиковать нерадивых, силой слова способствовать решению важных заданий.

...Сегодня — День печати. Это большой праздник и для редколлегий стенных газет и для рабочих корреспондентов. Мы сердечно поздравляем упаковщика второго листопрокатного цеха Александра Степановича Степанова, бригадира электриков третьей аглофабрики Евгения Ивановича Соболева, бригадира подкрановых рабочих копрового цеха № 1 Николая Ануфриевича Парасочку, работницу медсанчасти Людмилу Степановну Янченко, формовщика цеха изложниц Леонида Слободяникова, старшего электротехника листопрокатного цеха № 3 Валерия Лагуточкина, старшего контролера первого листопрокатного цеха Ивана Ефремовича Давыдова, электрика рудника Михаила Николаевича Веселова, наших нештатных корреспондентов Александра Ильича Бричко, Николая Васильевича Пугалова и многих, многих других наших друзей и помощников, наших коллег по перу.

В пятьдесят первый раз отмечает Советская страна День печати. История советской печати — это история становления и развития первого в мире Советского социалистического государства, история борьбы за генеральную линию партии, за коренные изменения в стране. Советская печать с самого начала стала печатью нового типа. Коммунистическая идеология, пролетарский интернационализм, народность — эти традиции, заложенные В. И. Лениным, неизменно сохраняются и развиваются советской прессой. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии говорится, что наша печать, радио и телеви-

# ДЕНЬ ПЕЧАТИ

дение «делают многое для оперативного освещения актуальных, действительно интересных советских людей проблем внутренней жизни страны и международных дел, помогают распространять передовой опыт коммунистический о строительстве, дают отпор идеологическим вылазкам классовых противников». Коммунистическая партия высоко ценит значение прессы в жизни советского общества, рассматривая ее как коллективного пропагандиста и агитатора, организатора масс в выполнении экономиче-

ских, социальных и культурных задач. Плечом к плечу, создавая коммунистическое общество, трудятся в Советском Союзе свыше ста наций и народностей. Печать — орудие партии в борьбе за новые успехи коммунистического строительства в нашей многонациональной стране. В целях досрочного выполнения народнохозяйственного плана 1973 года, решающего года девятой пятилетки, центральная и местная печать призваны широко освещать ход и результаты Всесоюзного социалистического соревнования,

систематически обобщать и показывать опыт рабочих, коллективов бригад, участков, цехов, предприятий и строков, добившихся наивысших количественных и качественных показателей, глубоко раскрывать приемы и методы передовиков и новаторов производства, ярко и увлекательно рассказывать о подлинных героях труда. Каждый год, устраивая 5 мая традиционный смотр своей печати, советские люди с гордостью и уважением говорят о ее росте, о ее успехах, о ее месте в жизни страны.



Редколлегия стенной газеты «Сортопрокатчик» (сортопрокатный цех) за выпуском очередного номера газеты.

Слева направо: Яков Борисович Фурман (редактор), Валерий Матвеевич Мельников, Владимир Алексеевич Рыжкий, Валерий Михайлович Беленко, Валентин Иванович Волков, Жанна Романовна Гуленкина.

Фото Н. Нестеренко.

# ГЛАВНАЯ ТЕМАТИКА

Во второй половине апреля проходил смотр санитарных бюллетеней на различную тематику. В конкурсе-смотре приняли участие свыше тридцати цеховых здравпунктов комбината, отделений стационара и поликлиник медсанчасти, которые представили жюри свыше восьмидесяти бюллетеней.

Жюри было строгим, но объективным. По разделу «Профилактика кишечных заболеваний» 1-го места решили не присуждать. 2-е место досталось коллективу скорой помощи медсанчасти, где ответственной за выпуск фельдшер Р. П. Коровкина. Бюллетень привлекает внимание красочным оформлением, глубоким содержанием заметок, иллюстрирует конкретными фактами и примерами. Следует отметить все-таки: этот раздел освещается еще недостаточно, хотя и несколько лучше, чем в прошлые годы.

Раздел «О вреде алкоголя» лучше всех освещался терапевтическим отделением поликлиники № 1 и 1-й терапевтической стационара, где ответственными за выпуск врачи А. М. Серкина и В. В. Зимницкий. Их бюл-

лети отличаются серьезностью, глубокой жизненностью статей и заметок.

Врач-кардиолог В. В. Зимницкий приводит в выпусках множество примеров из личных наблюдений. Богатая врачебная практика позволяет ему выступать деловито, убедительно. И нужно сказать, что читатель не остается равнодушным. Часто после таких выступлений люди задумываются, приходят за советом к врачу.

Второе место по этой тематике было присуждено санитарному бюллетеню скорой помощи поликлиники № 1, где ответственными за его выпуск фельдшеры К. Е. Гаврилова и Р. П. Коровкина.

Неделю в лекционном зале первой поликлиники демонстрировались лучшие бюллетени. Заведующий здравпунктом врач Т. Г. Штительман и методист кабинета санитарного просвещения В. Д. Франчук рассказали фельдшерам и активистам редколлегий о том, как правильно оформлять санитарные бюллетени и как нужно подбирать материал для статей и заметок.

В этом году была прочитана 261 лекция, прове-

дено 2628 санитарных бесед и продемонстрировано 15 кинофильмов: «Алголь и работа», «Лишняя рюмка», «Снажем гриппу «нет!», «Дело — табак!» — эти и другие фильмы просмотрело около восьми тысяч трудящихся комбината. За время проведения смотра в цехи комбината было отправлено 35 тысяч лозунгов, плакатов и брошюр по самым различным темам медицинской пропаганды.

Но охрана труда и здоровья трудящихся комбината, техника безопасности и эстетика производства должны и впредь оставаться на первом плане в стенной печати медиков. И в дальнейшем первой задачей наших газет должна быть профилактика заболеваний, пропаганда бережного отношения к своему здоровью. Санитарные бюллетени должны стать еще более красочными, конкретными, статьи и заметки, основанные на материале, должны сделать стенную печать медиков еще выразительнее и действеннее.

Л. ЯНЧЕНКО,  
наш нештатный корреспондент.

# СТЕННАЯ ГАЗЕТА В ДЕЙСТВИИ

При отделе общественного питания имеется двадцать шесть столовых и столько же филиалов. В каждом предприятии выпускаются стенные газеты или боевые сатирические листки. Особой регулярностью в выпуске стенных газет отличаются коллективы столовых №№ 3, 9, 13, 14, 21, 26. На страницах стенных газет много места отводится изучению опыта передовиков производства.

Но стенная печать — и грозное оружие против тех, кто нам мешает нормально трудиться. Нарушители боятся попасть на карандаш «Крокодила», «Колочки».

Опыт показал, что наглядная агитация наиболее действенна, и чем строже мы будем спрашивать с нарушителей в стенной печати, тем быстрее число их будет уменьшаться.

В День печати хочется много теплых слов сказать в адрес редакторов стенных газет и их помощников: калькулятора столовой № 9 Евгении Черновой, марочницы столовой № 13 Нины Коноваловой, старшего бухгалтер М. И. Паршиной, молодого повара столовой № 21 Татьяны Фомичевой, редактора газеты столовой № 3 Раи Парадеевой, калькулятора столовой № 14 Валентины Витковской, кулинара столовой № 7 Тани Желудь, комсорга столовой № 18 Валентины Готтцевой. Они являются непосредственными проводниками идей партии в массы.

Со стороны редколлегий при управлении общественного питания оказывается помощь стенным газетам в столовых. Мы советуем, как сделать лучше, действеннее газету. Задача наших редколлегий — организовать в мае просмотр стенных газет. На май также запланировано дополнительно провести семинар с редакторами стенных газет.

Е. СКОБЕЛКИНА,  
редактор стенной газеты отдела общественного питания.

# ТЕМЫ ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ НА МАЙ

1. Международное положение. Внешняя торговля СССР в 1972 году. «Экономическая газета» № 17 за 1973 год. Новая глава в истории Европы. (О советско-французских и советско-западногерманских отношениях).

2. Внутреннее положение и экономика. Великий подвиг народа. (К 28-й годовщине победы над фашистской Германией). К высшей производительности труда. (По материалам экономической конференции).

«Экономическая газета» № 17 за 1973 год. 3. Культура, эстетика и коммунистическая мораль. Всегда ли люди верили в бога? Методические рекомендации общества «Знание». Кабинет политпросвещения парткома.